出國交換心得

出國前的準備:

當送出學校的交換申請書後,還需要等待中央大學校校方的 Online Application 郵件。

CAU Online Application 外部 收件匣×

Dear Colleague and Student(s),

←圖片

當你收到 Certificate of Admission 與 Certificate of Business Registration,就可以開始著手辦理韓國簽證與訂機票了。疫情期間,許多航空會臨時取消機票,所以在訂票後記得隨時關注自己的班機是否有被取消。

學會一些基本的韓文對話,例如:買東西、點餐…。會用到的一些基本句子, 在韓國的生活會比較方便,或是可以先下載 papago(比 google 翻譯得更準 確)。

關於換匯的問題:

韓國換匯很方便(例如:明洞),於是我在台灣只換了要繳住宿費的韓幣,與一個月的生活費。會用到韓幣的情況:傳統市場的小攤販、儲值公車卡、儲值宿舍的洗衣卡、網路購物。其餘的時間都使用台灣的信用卡(找一些海外刷卡回饋較高的信用卡或金融卡),海外提款較不建議,因為手續費真的蠻高的。

關於韓國電信卡的問題:

當時在 Dcard 找到中央大學交換生的群組,剛好在韓國的學姊幫忙大家預訂親估通信的電話卡。大家也可以在台灣事先買七天份的網路卡(KKDAY 有賣),之後再到韓國親估通信辦預付卡。

交換中要注意的事情:

外國人登錄證

自己去申辦外國人登錄證會比跟學校代辦的快很多,網路上搜尋外國人登錄證申請教學,就會出現很多教學,要注意每一區要去的出入境廳都不一樣喔~

拿到外國人登錄證後,可以去中央大學的友利銀行辦理韓國銀行帳戶,網購會方便許多,記得開啟網路銀行(可以隨時看自己的餘額!!!),可以直接線上繳韓國的全民保險,就不用特地跑去便利商店繳費。

學生證

學生證記得在學校的網站申請,因為中央大學的學生證在這學期更換成新版的,所以比以往更耗時。我五月才拿到學生證,有了學生證可以自由自出各大樓搭乘電梯(學校超多上坡,有時候會爬到懷疑人生)。

食

在韓國食物真的比台灣貴很多,如果想要省錢的話,可以利用宿舍的微波爐。製作簡單的料理,宿舍規定不能使用快煮鍋跟電鍋的電子用品的喔!除了自己煮外,可以到學校食堂吃飯。學校食堂比起外面的食物便宜很多喔~310 的餐點有兩個價格分別為 3200 韓元與 4500 韓元,因為疫情所以只有 310 的食堂有開,有可能下學期食堂都會開了,可以上 cau 官網查詢每天的菜單,再決定要去哪間食堂吃飯。

衣

韓國網購非常方便,會比在實體店面買便宜(網購網站:MUSINSA)。前提要有外國人登錄證,記得一到韓國就預約申辦外國人登錄證。除了網購,弘大是我們最常去逛街買衣服的地方。

樂

可以下載 DAYTRIP,上面很多韓國的景點介紹。或是可以在 INSTAGRAM 用 HASHTAG 搜尋。

選修的課程:

基礎韓文、英文溝通、物流管理、管理會計。因為疫情,大部分的課程採線上教學。交換生可以先選擇英文授課的課程,要好好把握第一階段選課的機會。到了第二階段以後能選的課名額相對會比較少,記得查詢課程,用韓文授課還是英文授課的,有些課雖然寫英文授課,但…實際上教授用韓文授課。也有另一種狀況是上課雖然是用英文授課,但…考試是用韓文,所以~事先都要先做好功課。

有兩次退選課程的機會,分別是第一週與第四週。第一週可以加退選課程,而第四周是退選課程,沒有堂數的限制(東華期中最多只能退選一門)。

因為疫情,所以基礎韓文課程整學期採線上授課,韓文 40 音和簡單的會話,例如:點餐與買東西…。老師會分組讓大家會話練習,但大部分大家都是英文加韓文會話練習 XD。

一開始選修英文溝通的目的是想要上面授課,認識當地的學生。因為疫情,20人以下才開放可以面授上課。與韓國同學交流,也在這堂課認識到在韓國讀大學的台灣人。但…如果是想要提升自己的英文能力,可以選修其他的課程。

課外活動

● 滑雪季與其他交換生一起去滑雪



● 參與英文交流活動



● CKEP 全州一日遊



中央大學的 GLAM 會將大家拉進 KAKAO 的大群,在群裡大家會組織各式各樣的活動,例如:爬山、逛美術館、吃飯等等。

● 爬山



心得

時間稍縱即逝,交換生的身分即將結束。二月抵達首爾,經歷了冬春夏三個季節,最喜歡春天的首爾,溫度對於耐寒度低的我是最剛好的溫度,春天走在首爾時,每天的景色的都在變化,櫻花樹隨時隨地會盛開,而櫻花盛開的時間只有一周,交換的這段時光就像是櫻花盛開的那一周,而我花了三年半的時間等待這一周的盛開。

剛到首爾對每項事物都感到十分新奇,原來他們每一餐真的會出現泡菜,喝酒文化真的相當盛行,韓國平日下午的漢江很多人。一個月過後,漸漸習慣泡菜的辣,飲料糖度大多不能客製化。晚餐飯後都要走去 BR31 吃冰淇淋或是沿著漢江,騎腳踏車。在交換過程中結交到各國的朋友,更深入了解各國文化,也體驗到文化差異,我們相約有一天到彼此的國家遊玩,體驗當地的生活,這些收穫是如果我大四下待在台灣收穫不到的人生經歷。

好好把握交換的時光,完成自己交換期間想完成的清單,因為時間比自己 想像的流逝的更快。最後…如果你/妳要到韓國交換的話,行李真的不用帶 太多,到那邊採購就可以了。